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Vlaamse vissers    Mentaal welzijn

De cijfers van Boeren op een Kruispunt liegen er niet om. In hun jaarverslag staat dat de 
organisatie in 2021 maar liefst 232 aanmeldingen kreeg van boeren die aangaven in 
moeilijkheden te verkeren. Toch wel opvallend is dat het in coronajaar 2020 over 161 
aanmeldingen ging, wat neerkomt op een stijging van 44 procent in 2021. Nog frappanter 
is het aantal sessies bij de psychologen van de organisatie. Van 170 in 2020 naar 366 in 
2021, meer dan een verdubbeling. In het jaarverslag wordt niet over de visserijsector 
gesproken.

1. Ervaart de minister ook in de visserijsector en bij bedrijfshoofden en andere 
medewerkers die actief zijn op vissersboten op het vlak van de evolutie in mentaal 
welzijn gelijkenissen met de land- en tuinbouwsector? Zo ja, welke gelijkenissen zijn 
dat precies?

2. Kunnen de bedrijfshoofden en andere medewerkers die actief zijn op vissersboten ook 
terecht bij Boeren op een Kruispunt? Zo niet, hebben zij een soortgelijk alternatief?

3. Is er zicht op het aantal meldingen in verband met het mentaal welzijn van 
bedrijfshoofden en andere medewerkers die actief zijn op vissersboten? Zo ja, over 
hoeveel en welk soort meldingen gaat het? Zo niet, vindt de minister het opportuun 
om ook voor deze mensen de weg naar hulp makkelijker te maken?

4. Hoe zorgt de minister er momenteel voor dat bedrijfshoofden en andere medewerkers 
die actief zijn op vissersboten bij problemen op het vlak van mentaal welzijn de weg 
naar hulp vinden? Acht zij het mogelijk dit nog vlotter en makkelijker te maken voor 
deze mensen? Zo ja, hoe zal zij dat concreet doen?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 211 van 8 december 2022
van STEFAAN SINTOBIN

1. De voorbije jaren zijn net als voor de land- en tuinbouwsector ook voor de visserijsector 
zeer hectisch en intens geweest. Dit heeft vanzelfsprekend ook zijn weerslag gehad op 
de werkgevers en werknemers binnen de visserijsector. De verschillen met de land- en 
tuinbouwsector zijn echter groot. Vooreerst is de afstand met de sectorale 
aanspreekpunten binnen de kleine en hechte visserijsector zeer kort. De rederijen zijn 
verenigd onder één koepel -met name de Rederscentrale- en de interactie met en 
tussen de bedrijfsleiders (60-tal leden) verloopt dan ook zeer direct. De economische 
leefbaarheid heeft tot nu toe stand gehouden, onder meer door de voorziene 
steunmaatregelen. Voor de werknemers heeft het sociaal statuut de vissers en hun 
gezinnen gesteund. De CAO die voorziet in een procentueel aandeel op de besomming 
aangevuld met een reeks andere sociale voorzieningen, heeft hier een positief effect. 

2. Op het vlak van welzijn, vormt PREVIS (dat staat voor preventie van arbeidsongevallen 
aan boord van vissersvaartuigen) een belangrijke schakel. Alhoewel dit eerder gericht 
is op ongevallen sensu stricto vormt dit toch een opvangnet voor de sector. Van daaruit 
kan snel doorgeschakeld worden naar Liantis als partner van de ondernemingen en 
personeel, en verder gerichte hulp en ondersteuning. 

3. Mijn administratie beschikt niet over statistieken over het aantal meldingen in verband 
met mentaal welzijn in de visserijsector. 

4. Ik volg de ondersteuning van de bestaande voorzieningen en structuren op en er 
zullen nieuwe initiatieven gepland worden indien dit nodig geacht wordt. Binnen het 
nieuwe Europese Fonds voor Maritieme Zaken en Zeevisserij zijn hiervoor handvaten 
aanwezig. 


